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1 UVOD 

 

U savremenim uslovima ţivljenja sve više postajemo svesni značaja očuvanja zdrave ţivotne 

sredine. Pod borbom za zaštitu ţivotne sredine podrazumevamo izmeĎu ostalog i regulisanje 

populacije artropoda, glodara i mikroorganizama. Svi oni su sastavni deo čovekovog okruţenja, 

objekata za gajenje domaćih ţivotinja, objekata gde se primarno i industrijski proizvode ţivotne 

namirnice, urbanih sredina, kao i svih sredina gde postoje optimalni uslovi za njihov rast i 

razmnoţavanje. (1)  

Prema Zakonu o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti, Sl.glasnik br.15/2016 (8), Zavod za 

javno zdravlje je zdravstvena ustanova koja obavlja socijalno - medicinsku, higijensko - 

ekološku, epidemiološku i mikrobiološku zdravstvenu delatnost. Zavod za javno zdravlje vrši 

bakteriološke, serološke, virusološke, hemijske i toksikološke preglede i ispitivanja u vezi sa 

proizvodnjom i prometom ţivotnih namirnica, vode, vazduha, predmeta opšte upotrebe, kao i u 

vezi sa dijagnostikom zaraznih i nezaraznih bolesti, saraĎuje sa drugim zdravstvenim ustanovama 

na teritoriji za koju je osnovan, kao i sa nadleţnim organima lokalne samouprave i drugim 

ustanovama i organizacijama od značaja za unapreĎenje javnog zdravlja. (2) 

 Pod javnim zdravljem, u smislu ovog zakona, podrazumeva se ostvarivanje javnog interesa 

stvaranjem uslova za očuvanje zdravlja stanovništva putem organizovanih sveobuhvatnih 

aktivnosti društva usmerenih na očuvanje fizičkog i psihičkog zdravlja, odnosno očuvanje 

ţivotne sredine, kao i sprečavanje nastanka faktora rizika za nastanak bolesti i povreda, koji se 

ostvaruje primenom zdravstvenih tehnologija i merama namenjenih promociji zdravlja, prevenciji 

bolesti i poboljšanju kvaliteta ţivota. (2) 

Zavod za javno zdravlje moţe obavljati poslove dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije ako na 

području za koje je osnovan ne postoji druga zdravstvena ustanova koja obavlja te poslove. (2) 

 

Dezinfekcija, dezinsekcija i deratizacija predstavljaju vrlo značajne mere ne samo u sprovoĎenju 

profilakse i suzbijanju infektivnih oboljenja već i u realizaciji opštih sanitarnih programa. Ove 

mere su značajan faktor u stvaranju sanitarnih i zoohigijenskih uslova koji obezbeĎuju ne samo 

zdravstveno stanje ljudi i ţivotinja već imaju i stimulativno dejstvo na proizvodnju. (2) 

 

 Dezinfekciju, dezinsekciju i deratizaciju kao opštu meru, sprovode zavodi odnosno instituti za 

javno zdravlje, druga pravna lica i preduzetnici ako ispunjavaju propisane uslove. (3) 

Brod koji obavlja meĎunarodna putovanja, a bio je zagaĎen glodarima, mora da ima 

svedočanstvo o deratizaciji u skladu sa ovim zakonom i MeĎunarodnim zakonskim propisima 

(MZP). (3) 

Brod koji obavlja meĎunarodna putovanja, a nije bio zagaĎen glodarima, mora da ima 

svedočanstvo o oslobaĎanju od deratizacije u skladu sa ovim zakonom i MZP. Navedenim 

svedočanstvom dokazuje se da je brod za odreĎeno vreme, utvrĎeno u svedočanstvu, osloboĎen 

od vršenja deratizacije. (3) 


